

## Фотовыставка «Фронт Цэгмид»: роль Монголии во Второй мировой

В Монголии проживает немало долгожителей, возраст которых перевалил за сотню лет. Наверняка они могут рассказать массу интересного. Но далеко не все из этих почтенных граждан были знакомы с первым советским генсеком. В этом материале Бабр расскажет о Сурэнхорлоогийн Цэгмид, которая в ходе визита в СССР лично встречалась со Сталиным.

О ленд-лизе написано много противоречивой информации. В советской историографии, как правило, его значение недооценивается, в то время как многие западные историки склонны преувеличивать влияние помощи союзников на итоги Второй мировой войны. Так или иначе, отрицать тот факт, что в победе над странами оси есть заслуга многих государств, бессмысленно.

Монголия также поучаствовала в процессе борьбы с мировым фашизмом. В первую очередь молодое



социалистическое государство отправляло в Советский Союз лошадей, в которых тогда Красная армия испытывала огромный дефицит. Кроме того, в первые годы войны в стране был объявлен сбор средств на танки. В его результате немногочисленное монгольское население сумело пожертвовать около 300 килограммов золота, 2,5 миллиона тугриков и 100 тысяч долларов США.

Примечательно, что в составе первой монгольской делегации, сопровождающей гуманитарные грузы, была и молодая девушка **Сурэнхорлоогийн Цэгмид**. В ходе своего визита в СССР она не только собственноручно вручала посылки фронтовикам, но и лично встретилась с Иосифом Сталиным.

С



того момента прошло много времени, однако Сурэнхорлоогийн Цэгмид до сих пор живет и здравствует. И несмотря на свой впечатляющий стооднолетний возраст, она все еще способна поделиться впечатлениями о той эпохе в целом и поездке в частности. А недавно в музее аймака Дундговь, где находится дом женщины, открылась, посвященная ей, фотовыставка.

Эта выставка носит название «Фронт Цэгмид» — так на монгольском звучит прозвище женщины, которое она получила за свою деятельность. Сотрудники музея рассказывают, что такое прозвище она получила от советских солдат. Сама же С.Цэгмид вспоминает, что для многих монголов война не казалась далеким явлением.

*«О начале страшной войны мы узнали по радио. Тогда я была очень молодая. Весть о начале войны против Советского Союза мы все восприняли словно войну против Монголии, как я помню. Это был очень страшный и трагичный день», — рассказала С.Цэгмид в интервью информационному агентству Montsame.*



Фотовыставка начала свою работу в дни открытых дверей в музеях, которые проходят на текущей неделе по всей Монголии. Она рассказывает и о жизни самой С.Цэгмид, и о ее современниках, и о сотрудничестве Монголии и СССР в то непростое время. Например, здесь есть экспонаты, рассказывающие о 15 тысячах отправленных комплектов монгольского зимнего обмундирования. За свое качество они особенно ценились бойцами Красной армии.

Отдельной статьей поставок из Монголии стали местные лошади. Дело в том, что в самом начале вторжения потери советского конного состава почти достигли половины всего боевого поголовья животных. И маленькая Монголия сумела компенсировать эти потери, за годы войны снарядив на фронт около полумиллиона лошадей.

Кроме того, была сформирована и целая танковая колонна, которая действовала на различных направлениях под названием «Революционная Монголия».

Фото: [google.com](https://www.google.com), [montsame](https://www.montsame.com)

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ИСТОРИЯ, ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, МОНГОЛИЯ, РОССИЯ 46569  
07.03.2024, 12:47 290

URL: <https://babr24.com/?IDE=257300> Bytes: 3649 / 3297 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Эрнест  
Баатырев.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)